

# 国庆长假高速小型客车免费通行

## 9月30日、10月1日为出行高峰 10月7日、8日为返程高峰

国庆加中秋八天长假即将到来,今年假期本市高速公路继续实行7座以下(含7座)小型客车免费通行政策,预计节日期间市民出游热情高涨,交通流量将持续攀升。路政部门提醒广大市民提前规划好路径,合理错峰出行。

青年报记者 刘晶晶



八天长假,高速公路依然实行小型客车免费通行政策。 青年报资料图 青年报记者 常鑫 摄

### 预计今年国庆中秋期间 高速路网总流量约1168万辆次

今年国庆和中秋连休,共有八天假期,高速公路继续实行小型客车免费通行政策,免费通行时间是:10月1日00:00时至10月8日24:00时,以车辆驶离高速公路出口车道的时间为准。各高速公路对免费车辆采取“入口不发卡、出口不收费”的快速通行管理模式。

据相关统计数据显示,自2012年实施重大节假日高速公路小型客车免费通行政策以来,本市高速公路网车流总量逐年增长,节假日交通特征明显。预计,今年国庆中秋期间本市道路交通流量总体将继续呈现上升趋势。高速公路方面,预计八天高速路网车流总规模将达到1168万辆次(天气良好情况下),日均146万辆次,同比去年增幅为12%。如遇下雨天气,则八天总流量可能降至1120-1125万辆次。快速路方面,八天车流规模预计达到1480万辆次,日均185万辆次,与去年同比增幅约3%,较常态工作日下降15%,总体运行状态好于常态工作日。

今年国庆中秋期间,预计高速公路省界道口进出沪车流约646万辆次,日均流量近81万辆次。假期前半程出沪车流大大超过进沪车流,假期后半程进沪车流多于出沪车流。高速公路网车流多集中于出省射线高速公路,江苏方向车流占67%,浙江方向占33%,其中流量前三位是G2京沪、G15沈海、G60沪昆,另外节日期间往返崇明方向的G40长江隧桥车流也较大。

### 建议市民尽量选择 公共交通方式错峰出行

根据假期每日流量分析,预计9月30日(节前一天)提前出行车流叠加常态工作日通勤车流,高速公路车流预计达149万辆次,比常态工作日增长19%;10月1日(国庆节,假期第一天)高速公路车流预计达到151万辆次,比常态工作日增长21%;10月4日(中秋节)出游车流叠加探亲访友车流,预计高速公路车流也有望达到150万辆次。假期后半程(10月6日起)返程车流逐渐增加,返程高峰将出现在10月7日、8日(假期最后两天),高峰时段预计出现下午

14-18时,部分射线高速入城段绕城高峰可能持续至晚间20时以后。

路政部门特别提醒:9月30日和10月1日是国庆期间高速公路流量和运行压力较大的两天,请市民尽量错峰出行。9月30日午后开始,城市快速路以及部分高速公路出城方向流量逐步增加,局部路段拥堵排队可达2-3公里。而10月1日上午8-12时,G2、G40、G50、G15、G60等高速公路出城方向可能会出现较长时间、较大范围拥堵。其中,G2江苏方向拥堵将影响中环外圈共和立交至武宁立交,G40崇明方向拥堵将影响中环内圈国定路至G1501高东,G50江苏方向拥堵将影响延安高架北侧虹桥枢纽至华山路,G60浙江方向拥堵将影响至沪闵高架路漕溪立交。

建议市民出游可选择高铁、公路客运、地铁等多种交通方式。如果自驾出游请提早规划合理路径,尽量避开上述路段和高峰时段,出行前检查好车辆,驾车行驶过程中不要随意变道。如果发生车辆碰撞事故或者特殊状况请快速处置撤离,千万不要在高速公路上随意停车下车,确保假期平安出行。

### ■你可能感兴趣的 “全国科普日”活动 明日开始

本报讯 记者 郭颖 2017年上海市“全国科普日”活动将于9月16日开始。9月18日晚,活动启动仪式暨科学会堂草坪音乐会将在上海科学会堂举行。

2017年上海市“全国科普日”活动由上海市公民科学素质工作领导小组办公室和上海市科普工作联席会议办公室联合主办,围绕“创新驱动发展、科学破除愚昧”主题,传播“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念以及“大众创业、万众创新”重要意义,广泛开展群众性科普活动,提高公民科学素质和创新意识。

据悉,今年上海市区两级、街镇村居、学会、学校、企业、科研院所、科普教育基地针对不同的科普需求,共组织策划1344个科普项目,其中市级重点活动10项,区级重点活动74项,90%以上的活动在基层展开,贴近市民生活,惠及普通百姓,力争把科普大餐送到每位市民身边。

2017年上海市“全国科普日”主场设在上海科学会堂,集成上海市科协及相关学会、事业单位、企业的品牌科普活动,打造了科学会堂草坪音乐会、国际科技电影展映周、科学生活大使优秀作品展、2017上海公民科学素养知识竞赛总决赛等品牌项目。

市级重点活动还包括《十万个为什么》电台热议科普和科普微课电视首发、“谁是王牌诠释者”决赛、2017上海市未成年人科学教育推广日、带着微博玩科学等。

### 网络安全电视专题片 《第五空间》将播出

本报讯 见习记者 钟雷 国内首部网络安全主题大型电视新闻专题片《第五空间》将在2017年国家网络安全宣传周期间播出。该专题片在中央网信办网络安全协调局、上海市网信办的指导下,由上海广播电视台融媒体中心knews中心深度报道板块承担制作任务。

据主创人员介绍,这是国内第一部聚焦网络安全的电视新闻专题片,摄制组深入阿里巴巴、腾讯、百度、360等公司的网络安全部门进行拍摄;又前往俄罗斯、美国、英国、比利时等国家,走访全球网络安全巨头卡巴斯基实验室、全程直击全球顶级网络安全盛会“黑帽大会”、独家对话“棱镜”事件报道者——英国《卫报》记者尤恩·麦肯斯基,全方位展示了当今世界的网络安全现状。

在为期半年的拍摄时间里,摄制组全程记录了今年震惊世界的勒索病毒wannacy的爆发和处置过程,以及对我国产生重大影响的《中华人民共和国网络安全法》的实施。

这部专题片共分3集,每集30分钟,从个人、社会、国家三个维度,阐述我国的网络安全观,以及构建网络空间命运共同体的必要性、正当性和迫切性。专题片将于9月15日至17日19:15分,在上视新闻综合频道播出。东方卫视将于9月17日(周日)晚21:30进行三集连播。

## 迪士尼度假区将首次推出万圣节夜间游园票

青年报记者 刘晶晶

本报讯 今年万圣季,上海迪士尼度假区将首次推出“万圣趴·晚间游园票”,游客则可以穿着自己喜爱的服饰造型去上海迪士尼乐园,尽享奇妙万圣氛围。

为了让游客完全沉浸在万圣派对的气氛当中,在万圣季期间,上海迪士尼乐园将首次限时开放游客着装规定,欢迎各年龄段的游客们进行主题着装和装扮,加入这场前所未有的盛大狂欢派对。游客可提前至上海迪士尼度假区官方平台了解万圣季装扮须知。

上海迪士尼乐园将首次推出“万圣趴·晚间游园票”,9月25日至10月31日期间,不包括10月2日至10月7日,购买“万圣趴·晚间游园票”的游客可在门票所示日期的当天下午4点后入园游玩。“万圣趴·晚间游园票”的票价为人民币275元。

## 2017国际科技电影展映周公益票价1元

青年报资深记者 郭颖

本报讯 2017国际科技电影展映周上海专场活动将于今年全国科普日期间举办。本次电影展映周由上海市科协主办,上海科学会堂、上海科技报社、知之电影(北京)有限公司共同承办,将于九月第三、四周的

双休日集中放映多部国际最新科技电影、部分优秀国产科技电影。

作为2017年上海市“全国科普日”活动的重点活动之一,本次电影展映周遴选了国际、国内6部电影,分别是《秦始皇和他的地下王国》、《奔向月球》、《0.85℃》、《小海豚找妈妈》、《与恐龙相遇》、《太空熊

猫》。这些影片也是首次在上海引进,其中,既有科学类、人文类主题的,也有小朋友们喜爱的、充满童趣的电影。

本次电影展映周为公益活动,公益票价为1元。据悉,电影抢票链接上线不到24小时,全部8场的电影票就已基本售罄。